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Verbandsratssitzung des Bezirks am 11.11.in der Sportschule Lastrup 
Eine kurze Zusammenfassung. 

 
Zur jährlichen Sitzung trafen sich die Mitglieder des Bezirks Verbandsrat am vergangenen Freitag, 
11.11., in der Sportschule Lastrup. 
 
Der Verbandsrat setzt sich zusammen aus den Vorsitzenden der Kreise und den Mitgliedern des 
Bezirksvorstandes. 25 Stimmberechtigte Mitglieder hat dieses Gremium derzeit. 15 Kreisvorsitzen-
de und 10 Vorstandsmitglieder. 
Diese 25 Verbandsratsmitglieder vertreten aktuell 17.672 gemeldete Leichtathletinnen und Leicht-
athleten. Damit bleibt der Bezirk Weser-Ems auch weiterhin auf Platz 2 in der Mitgliederstatistik des 
Niedersächsischen Leichtathletik Verbandes. 
16 Verbandsratsmitglieder waren der Einladung des Bezirksvorsitzenden, Wolfgang Budde, letzt-
endlich gefolgt. Damit war die Satzungsmäßige Beschlussfähigkeit gesichert und Budde konnte die 
Sitzung um 18.55 Uhr eröffnen. 
 
Wettkampfwart Hermann Josef Meyer, Papenburg, lobte in seinem schriftlich vorliegenden Jahres-
rückblick die Ausrichter der Bezirks- und Landesmeisterschaften. Mit 7 Landesmeisterschaften in 
unserem Verbandsgebiet waren wir in Weser-Ems wieder einmal der aktivste Bezirk in Niedersach-
sen. 
 
Jugendwart Anton Siemer, Osnabrück, erwähnte, auch in schriftlich vorliegendem Bericht unter 
anderem die erfolgreiche Arbeit in den beiden Landesstützpunkten Löningen und Osnabrück. Im 
Ranking der niedersächsischen Landesstützpunkte belegen die beiden Platz 1 und 2. Kritische 
Worte fand er zur „Neustrukturierung des Leistungssports und der Spitzensportförderung“, das 
kürzlich im Sportausschuss des Deutschen Bundestages diskutiert wurde 
.  
Aus den Regionen (Ostfriesland, Oldenburg, Osnabrück-Emsland-Bentheim) berichteten die Vorsit-
zenden von stabilen Teilnehmerzahlen bei den Veranstaltungen. 
 
Im Bericht des Vorsitzenden ging Budde eindringlich auf die Überalterung der Ehrenamtlichen Mit-
arbeiter auf allen Ebenen ein. Wenn es uns nicht gelingt die jetzige Elterngeneration wieder für 
unsere Leichtathletik zu begeistern steht die Wettkampfleichtathletik in ihrer jetzigen Form in den 
nächsten 5 – 10 Jahren vor dem Aus. Eine intensive Diskussion über diesen Punkt im Bericht des 
Vorsitzenden kam danach zustande. Vielleicht der erste Schritt dieses ernste Problem in die Kreise 
zu tragen, so Budde. 
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Der Bericht der Kassenprüfer wurde vorgetragen vom Vorsitzenden des Kreises Vechta, Reinhard 
Meyer. Die korrekte Kassenführung wurde dem Kassenwart Bernd Langrock, Wilhelmshaven, be-
scheinigt und somit wurden der Kassenwart und der gesamte Vorstand einstimmig entlastet. 
 
Wettkampfwart Hermann Josef Meyer hatte im Vorfeld bereits ganze Arbeit geleistet was die Ver-
gabe der Bezirksmeisterschaften in 2017 betrifft. Für sämtliche Meisterschaften hatte er bereits 
Ausrichter gefunden. Somit konnte auch dieser Punkt einvernehmlich bearbeitet werden. Hier 
schon einmal die Termine und Ausrichter, 

- Crosslauf                            am 29.01.2017 in Damme 

- Halle U16 – U20                 am 15.01.2017 in Löningen 

- Hammerwurf                      Termin steht noch nicht fest, in Dissen 

- Langstaffeln                        am 29.04.2017 in Warsingsfehn 

- Einzelmeistersch.               am 21.05.2017 in Oldenburg (Vorbeh. Evtl. Aufstiegsspiel VfB Oldenburg) 

- DSMM                                 am 20.05.2017 in Wilhelmshaven 

- Einzel Senioren                  am 07.05.2017 ??? in Papenburg 

- Stab, Drei, Langhürden       am 22.09.2017 in Papenburg (Im Rahmen des Flutlichtsportfestes) 

- Mehrkampf                          am 17./18.06.17 in Papenburg 

- Hindernis                             am 22.09.2017 in Papenburg (Im Rahmen des Flutlichtsportfestes) 

- Crosslauf 2018                    in Leer 

 
Gegen 21.00 Uhr schloss Budde die Sitzung und dankte noch einmal allen für die geleistete Arbeit. 
 
Soweit erst einmal die Zusammenfassung. 
Nach vorliegen des kompletten Protokolls wird dieses natürlich auch auf der Bezirks HP veröffent-
licht. Dann auch mit allen weiteren Details. 
 

Wolfgang Budde                                                                                                                      
Vorsitzender                                                                                                                                     
NLV Bezirk Weser-Ems 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


